

平均每天65对夫妻说拜拜

上半年登记离婚人数11556对,婚姻最大杀手还是婚外情

围城故事

婚姻中的酸甜苦辣

一晃大半年已过,南京人的婚姻状况有什么新的变化吗?记者昨天从南京市民政局获悉,今年1-6月,全市共有32925对新人登记结婚,同比增加216对;登记离婚11556对,同比增加1577对;1791对复婚,比去年同期增加了475对。



被闪婚?差不多该结婚了

虽然闪婚早已不是什么新闻,但是今年上半年,记者在全市各婚姻登记处采访时,却得到了这样一个形容词——“被闪婚”。

“谈多久恋爱才适宜结婚?”对于这个问题,记者随机采访了百对新人,结果是:认识半年不到就结婚的高达32%,在一年之内结婚的占26%,两年内结婚的占28%。两年以上的占14%。不少新人在接受采访时都不约而同地问,什么样才算闪婚,是几天,还是几个月,还是不到一年?而他们的结婚原因也出奇一致:“差不多该结婚了,那就结吧。”

今年29岁的于小姐告诉记者,她相过无数次亲,有第一次见面前就问她会不会生孩子的极品男,有第二次见面前就向她求婚的凤凰男(那些出身农村,几经辛苦考上大学,毕业后留在城市工作生活的男人)。这个夏天,她和相识不到3个月的男友领了证,完成自己要在30岁之前嫁出去的目标。她说,从没想过自己也

会加入闪婚一族,可不知怎么的就这样了。

婚姻登记处工作人员表示,城市生活节奏太快,一不小心就成了剩男剩女,受传统婚姻观念影响,很容易被迫闪婚。这从女性的结婚年龄越来越接近男性可以看出来,据鼓楼区抽样调查显示,今年上半年南京市居民平均结婚登记年龄为男性30岁、女性28.6岁。有15%左右的夫妻,新娘比新郎大,其余85%都是新郎和新娘同岁或新郎比新娘大。其中,27%的夫妻,新郎和新娘同岁,新郎比新娘大1岁的占到23%,新郎比新娘大3岁、大2岁的比例分别是16%和18%。新郎比新娘大4岁、5岁、6岁、7岁的比例逐渐变小,分别是8%、4%、3%和1%。

婚姻最大杀手还是婚外情

今年上半年协议离婚的夫妇有11556对,平均每天65对夫妻分手,如果再算上节假日,每天离婚的人还要多。调查显示,超六成的夫妇在离婚理由栏中写着“性格不合”,其他则是“感情不和”。

婚姻登记处工作人员表示,

“感情不和”是个筐,隐藏着很多内容,包括婚外情、性格不合、夫妻生活不协调等。其中,婚外情是夫妻离婚的主要杀手。

在玄武区婚姻登记处,记者就碰到这样一对中年夫妻,两人各自开着车一前一后地驶进院子,然后一并走进了离婚登记室。20分钟后,两人一脸平静地走出来。女方说,她是在机关工作的,前夫是做生意的,两人平时工作比较忙,聚少离多,有一天她发现,前夫有了外遇,是刚进公司的女大学生。对于离婚,两人很快就谈妥了,好聚好散。“我之所以在离婚协议上写‘感情不和’,其实是为了给对方保留最后的面子。”

对此,婚姻登记处工作人员说,随着社会环境的宽松,社会的交往扩大,夫妻双方自我选择更自由,

夫妻双方缺乏沟通后,矛盾和冲突越来越早地显现出来,更愿意在婚姻之外去寻找倾诉的对象。

同一屋檐下带来复婚机遇

在今年上半年离婚人数不断上涨的同时,复婚人数也很多,6

个月已经有1791对夫妻“破镜重圆”,比去年同期增加了475对。在这些“再次握手”的夫妻中,有不少人虽然离婚了,但由于不具备分开居住的条件,不得不继续住在同一屋檐下,久而久之,双方感情复萌。

“一拍两散是很容易的事,结果两人的关系却被房子的事弄得复杂。”丁女士告诉记者,她和丈夫是大学同学,一毕业,两人就把结婚证领了。结婚时,两家人各自“掏干家底”出了15万元作为首期,在河西买了套90多平方米的房子。今年春节前一个星期,两人离婚。由于两人婚后没挣多少钱,谁都不可能再出去买房。在双方多次协商未果的情况下,各自居住房中的一居室。

此后,双方都曾经相过亲,但总觉得“新朋友”不敌“老夫妻”,且双方看着自己的妻子或丈夫与别人拍拖,各自心里总不快活,最终男方向女方提出了再婚要求。丁女士说,如果不是继续居住在同一屋檐下,也许双方早就各寻新的归宿了。

快报记者 项凤华

既然让我“有多远滚多远”为何又不愿意分手?

倾诉人:贾微 27岁(文中人物皆为化名,请勿对号入座)
时间:7月2日 地点:新街口东宇大厦27楼 记录:爱周刊记者 梅剑飞

大学时都谈过恋爱,毕业的那一年,各自成为单身。

刚恋爱时他对我挺好

说者无意,听者有心。不久,我和王军有了单独联系。

我们太熟悉了,所以恋爱起来,根本没有多少花前月下的前奏。2010年1月2日,王军第三次约我,就要带我去开房。我说:“如果我们以后能成为夫妻,我可以跟你去宾馆。”王军一边把我往水西门的一家宾馆拉,一边轻轻点头。“我们同学这么多年,你还不了解我吗?你挺适合结婚,这是我选你的原因。”

我不是随随便便的女孩,倘若不是冲着结婚的目的,我不会轻易把自己交给王军。还好,王军没有让我失望,事后,他对我更加关心,每天早晨都问我吃什么、喝牛奶没有,他会随时提醒我要多喝开水。

可是,三个月不到,王军便对我冷淡了。我们有了争吵,他骂我的时候,就像变了一个人,“别扯那么多,有多远滚多远。”他不考虑我的感受,他粗暴的语言让我觉察出,他不是很爱我。

3月3日晚上,我们闲聊结婚买什么牌子的彩电,本来聊得挺开心。聊天中,我说了句“你真没品位”,就这样一句无心之语,让

他突然暴躁起来,“那你去找个有品位的啊!”我好久才回过神,慢吞吞吐出几个字:“你喜欢我吗?”王军呆滞地盯着我看,他缓慢地说:“喜欢一个人,爱一个人需要一个漫长的过程,你也有值得我喜欢的地方。”

他没有正面回答我,他显然是在敷衍我。我的心好痛,如果你不爱我,为什么要跟我在一起,还口口声声说要和我结婚!

我想分手他百般阻拦

长痛不如短痛,我决定趁早和王军分手。

3月10日,我给王军打电话,开门见山地说:“咱们分开吧,分了还是同学。”王军说:“我最近太忙,很累,等等再说。”

王军的回答使我松了一口气,其实我更舍不得分手。我想,他没有说错,爱上一个人,的确需要时间磨合。王军没有说假话骗我,这说明他很真诚。

既然王军不愿分手,我有必要每天都和他保持联系,我想用我的温柔去感化他,不信他还会冷眼对我。没有想到,因为我的退让,王军变得更加冷漠。他从来不主动给我打电话,好像我求着他,他才愿意和我说话。我很绝望,以女人的直觉来看,王军一点也不

爱我。我感受不到爱情的甜蜜,内心困顿不堪。

5月1日,我和王军一起参加同学小聚。聚会完,我们在鼓楼广场散步。我几次示意,想让王军拉我,他置若罔闻。我忍无可忍,对他说:“咱好聚好散吧。”王军“咳”了一声,来拉我了,“分分合合有什么意思?我们这样有什么不好!”

如今,我和王军真的不像是情侣,他对我冷不热。可是一旦我提出分手,他就百般阻挠坚决不从。我爱他,我的潜意识也希望他别答应和我分手,可他的态度实在让我捉摸不透,难以忍受。

“情感倾诉”热线:

13675161789

欢迎来电讲述您的情感经历和生存状态,我们记录发生在这个都市里的每一段动人的爱情故事。

每天上午9点到晚10点为您真情守候。同时为您开通:

邮箱:
lovezhoukan@126.com
QQ:1301100812
QQ:1400484843

您的情感历程在 love.dsqq.cn 同时发布,欢迎登录网站发表观点

我们本来是大学同学

我和王军是大学同学,2006年夏天,我们大学毕业后都留在了南京。我们的关系不瘟不火,偶尔会在同学聚会上碰面。

2009年12月5日,留在南京的几个同学举行一次年终聚会。聚会时,大伙拿我和王军开玩笑,“就剩你们还单身啦,要不你们组合一下吧!”

大家都说我和王军很般配。以前我没有留意过王军,当我从别人的嬉笑中抬头看他,他也正看着我。我们相顾无言,各自低头装着若无其事。

王军比我大一岁,他和朋友在南京开装饰公司,我在新街口一家公司做文职工作。我和王军

八一八 韶韶你的身边事

“独二代”跟爸姓还是跟妈姓?

现在,最早一批独生子女已年满30周岁,并进入婚育高峰期,他们的下一代被称为“独二代”。“独二代”一出生就碰上了一个难题:父母双方都是独苗苗,孩子到底跟谁姓?近日,“作为独一代,你的孩子会跟谁姓?”一项有近3000人参加的调查引起大家的高度关注。在南京,记者采访时发现,随着传统观念的打破,“独二代”子女取姓走向多元化已是不争的事实。

不跟“老子”姓,咱就离婚

一个月前,朱女士生了个大胖小子,全家喜气洋洋。最近为了给小宝贝取名字,爷爷奶奶、外公外婆没少折腾,字典、辞海翻了个遍,“连看电视剧都在注意演员的名字,好听的马上记下来。可到了最后问题还是落在跟谁姓上。”朱女士叹了口气说,之前她和老公也只是口头说到跟谁姓的事,但当为儿子真正定姓名报户口的时候,大家“吵”了起来。不仅她和丈夫有分歧,就连双方的父母也参与“争夺战”,原本和睦的家庭气氛骤然紧张。“我姓张,我儿子姓朱,搞不好人家还以为我是后爸呢。”朱女士的老公表示:“如果坚持孩子跟你姓,我们只有离婚。”

虽然我国的婚姻法规定,子女可以随父姓也可以随母姓,但在中国人的传统观念中,子女大多随父姓。果然,在此次网上调查里,超五成的网友还是“比较古板”,他们认为孩子应该随父姓。只有三成的网友持无所谓态度——跟谁姓都是自己的孩子。另有部分网友是中间派,他们认为如果要有效解决这个矛盾,那么就生两个好了,一家一个,分别随父姓和母姓。

取个复姓名,两家都乐呵

比起朱女士一家的经历,在国企上班的王先生就处理得比较“圆滑”。下个月就当爸爸了,妻子家人也提出孩子跟女方姓的要求。想想自己和妻子都是独生子女,老一辈希望有个“延续香火”的安慰,也可以理解。但孩子要真的跟妻子姓,让王先生还是有些失落。有空时,他老是在想有没有折中的办法,“我姓王,我老婆姓向,我提议孩子的大名就叫‘王向和’,其实也是暗示他们,别为了跟谁姓,而影响了两个家庭的和睦。”

记者昨天在市妇幼的门诊部候诊室发现,更聪明的还有不少“80后”,他们想到了折中的复姓,将父母的姓组合在一起,既让双方如愿,还少有重名,一举两得,如“周扬”、“李舒”等。挺着大肚子的杨女士表示,她也想这样给宝宝取名字,“我姓许,我老公姓杨,连在一起再加上名字就叫‘许杨悠悠’,女娃娃用很好听,重名的可能性也小。”

婚姻专家认为,其实,姓名只是人的一个社会标签,是一个符号,并不代表什么,孩子到底取什么样的姓,跟谁姓,这应以家庭情感为重,尽量能兼顾夫妻双方的心理需要。

快报记者 项凤华